

Posudek rigorózní práce Mgr. Kristiny Najbrtové „Explicitní a implicitní sebehodnocení u klientů s úzkostnou poruchou“

Posuzovaná rigorózní práce čítá 148 stran včetně seznamu literatury, dále je k ní připojeno šest příloh obsahujících užití metody a dvě kazuistiky.

Práce je tradičně rozdělena na teoretickou a empirickou část, kdy ta první se člení do tří velice různě rozsáhlých kapitol – sebehodnocení a úzkostné poruchy (cca 55 stran textu). Třetí je nejméně obsáhlá (5 stran) a týká se vztahu mezi sebehodnocením a úzkostnými poruchami, což je překvapivé vzhledem k zaměření práce, které toto sleduje.

V teoretické části práce jsou zmíněny faktory, které mají vliv na sebehodnocení. Z nich se autorka podrobněji věnuje věku, pohlaví, vzdělání a zaměstnanosti. Postrádám zde další důležitý faktor - zdraví, ať již tělesné či psychické, zejména s ohledem na to, že sledovanou skupinou v empirické části práce jsou pacienti s psychiatrickým onemocněním.

Teoretická část je strukturována přehledně a s logickou návazností na zaměření práce. Přesto lze konstatovat, že k výběru uvedených reprezentantů směrů je možné mít otázky či výhrady. Např. proč je u humanistického přístupu zmíněn pouze C. R. Rogers?

Empirická část, která svým rozsahem tvoří přibližně polovinu textu, je zaměřena na sledování explicitního a implicitního sebehodnocení u osob s úzkostnou poruchou. Výzkumné hypotézy, design výzkumu, užití metody, soubor a výsledky jsou v práci přehledně uvedeny. Kladem práce je obsáhlá diskuse.

Formální stránka práce je adekvátní, přesto se v textu objevují některé výrazy, např. zhusta, lehce úzkostná skupina osob.

Protokol o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce (Dokument č.1) uvádí míru podobnosti 91%. Práce: Problematika sebehodnocení u klientů s úzkostnou poruchou. Datum dokumentu 16. 4. 2015.

Závěr – zda práce splňuje nároky kladené na rigorózní práci – je v přímé návaznosti na zodpovězení otázky týkající se výše uvedené podobnosti.

Závěr: Rigorózní práci Mgr. Kristiny Najbrtové „Explicitní a implicitní sebehodnocení u klientů s úzkostnou poruchou“ doporučuji k obhajobě, při které by se měla vyjasnit podobnost s prací diplomovou.

V Praze dne 3. listopadu 2015

PhDr. Tamara Hrachovinová, CSc.